

Орган Опочечкого районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Псковской области
Газета основана в 1918 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

Групповой полет трех советских космических кораблей завершен!

16 октября 1969 года в 12 часов 52 минуты московского времени после успешного выполнения программы полета космический корабль «Союз-6», пилотируемый экипажем в составе космонавтов товарищей Шонина Георгия Степановича и Кубасова Валерия Николаевича, приземлился в заданном районе территории Советского Союза, в 180 километрах северо-западнее города Караганда.

Самочувствие космонавтов хорошее. Для осуществления спуска с орбиты командир корабля выполнил ручную ориентацию и в расчетное время включил программу спуска. После окончания работы двигателя от корабля отделился спускаемый аппарат с экипажем.

Полет спускаемого аппарата проходил по управляемой траектории с использованием аэродинамического качества. После торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система, а двигатели мягкой посадки обеспечили плавное приземление.

На Земле космонавтов встретили представители группы поиска, друзья, спортивные комиссары, журналисты.

Полет космического корабля «Союз-6» успешно завершен. Полученные результаты имеют важное научно-техническое значение.

* * *

17 октября 1969 года в 12 часов 26 минут московского времени после выполнения намеченной программы эксперимента космический корабль «Союз-7», пилотируемый экипажем в составе космонавтов товарищей Филиппченко Анатолия Васильевича, Волкова Владислава Николаевича и Горбатко Виктора Васильевича, приземлился в заданном районе территории Советского Союза в 155 километрах северо-западнее города Караганда. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

ВПЕРВЫЕ ОСУЩЕСТВЛЕНА СВАРКА В КОСМОСЕ

К 11 часам московского времени 16 октября корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8», продолжавшие групповой полет, совершили соответственно 79, 63 и 47 оборотов вокруг Земли.

Члены экипажей космических кораблей выполняли запланированные программой полета научно-технические и медико-биологические исследования, а также проводили дальнейшую отработку способов ручного маневрирования на орбите.

Экипаж космического корабля «Союз-6» в составе подполковника Г. С. Шонина и бортинженера В. Н. Кубасова осуществил эксперименты по проведению сварочных работ в космосе. Целью этих экспериментов являлось определение особенностей сварки различных металлов в условиях космического пространства. Как сообщалось ранее, корабль «Союз-6» оснащен уникальной технологической аппаратурой, предназначенной для исследования различных способов сварки металлов в условиях глубокого вакуума и невесомости. Сварочная аппаратура размещена в орбитальном отсеке, а пульт управления процессом сварки — в кабине экипажа.

Перед началом сварки командир корабля Шонин закрыл люк-лаз в кабину корабля и на 77-м витке расгерметизировал орбитальный отсек. После того как в отсеке установился глубокий вакуум, бортинженер Кубасов включил сварочную аппаратуру. Поочередно были осуществлены несколько видов автоматической сварки. После этого была проведена герметизация орбитального отсека, и образцы сварки бортинженер передал в кабину космонавтов.

Проведенный эксперимент является уникальным и имеет большое значение для науки и техники при разработке технологии сварочно-монтажных работ в космосе.

Сообщения ТАСС

Для осуществления спуска на Землю в расчетное время были произведены ориентация корабля и включение тормозной двигательной установки. По окончании работы двигателя произошло разделение отсеков корабля, и спускаемый аппарат с экипажем вышел на траекторию к Земле. После аэродинамического торможения и управляемого спуска в атмосфере была введена в действие парашютная система. Двигатели мягкой посадки обеспечили плавное приземление.

На месте приземления космонавтов тепло встретили представители группы поиска, спортивные комиссары, друзья и журналисты. Космонавты сообщили им, что чувствуют себя отлично. Проведенное на месте приземления первое оперативное медицинское обследование экипажа показало хорошую переносимость всеми космонавтами условий космического полета и перестройку у них физиологических функций в связи с возвращением к привычным земным условиям.

Полет космического корабля «Союз-7» успешно завершен. Экипаж в составе космонавтов А. В. Филиппченко, В. Н. Волкова и В. В. Горбатко успешно выполнил широкую программу научно-технических и медико-биологических исследований.

* * *

18 октября 1969 года в 12 часов 10 минут московского времени после выполнения программы космический корабль «Союз-8», пилотируемый командиром группы кораблей Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР пол-

ковником Шаталовым Владимиром Александровичем и бортинженером Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР кандидатом технических наук Елисеевым Алексеем Станиславовичем, приземлился в заданном районе территории Советского Союза в 145 километрах севернее города Караганда.

Для осуществления спуска с орбиты искусственного спутника Земли космонавт Шаталов выполнил ориентацию корабля с помощью ручной системы управления и в расчетное время включил программу спуска. После окончания работы тормозной двигательной установки от корабля отделился спускаемый аппарат с экипажем. Полет спускаемого аппарата проходил по управляемой траектории с использованием аэродинамического качества. После торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система. Двигатели мягкой посадки обеспечили плавное приземление спускаемого аппарата.

На земле космонавтов тепло встретили представители группы поиска, спортивные комиссары, друзья и журналисты. Состояние здоровья космонавтов хорошее, самочувствие отличное.

Групповой полет трех советских космических кораблей «Союз-6», «Союз-7», «Союз-8» завершен.

Шесть тонн за день

Льноводы колхоза «Сила» сдали государству 22 тонны семян, перевыполнив вдвое плановое задание. А в эти дни, груженные трестой машины и прицепные тракторные тележки одна за другой отправляются на льнозавод. Только за один день, 17 октября, было доставлено шесть тонн тресты.

В. ОРЛОВ.

За труд — поощрение

В колхозе «Красный Октябрь» состоялось совещание работников животноводства, на котором были подведены итоги работы за третий квартал. Первенство в социалистическом соревновании одержала А. И. Соловьева, которой по решению правления артели вручена Благодарственная грамота. Это уже шестая по счету, которой удостоена передовая доярка.

По решению правления артели лучшим производителем, имеющим десять таких грамот, будет вручаться премия в размере ста пятидесяти рублей.

Ю. Иванов.



Советская пищевая промышленность — крупная современная отрасль материального производства. Она дает ныне половину товаров народного потребления.

На предприятиях пищевой индустрии широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение пятилетнего плана. Свой праздник труженики фабрик и заводов встречают новыми успехами в увеличении производства продуктов питания.

НА СНИМКЕ: передовая расфасовщица Нежинского консервного комбината (Черниговская область) Лариса Колесник. Комбинат ежегодно выпускает до 18 миллионов банок консервов и 8,5 тысячи тонн солений.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Сегодня — День работников пищевой промышленности

Их стараниями пополнится наш стол

Свой, традиционный

СВОЙ традиционный праздник — День работников пищевой промышленности — наш коллектив встречает в обстановке широко развернувшегося социалистического соревнования по выполнению обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Производственная программа девяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнена на 102,4 процента. Перевыполнен и план реализации продукции. Выработано спирта высшей очистки на 15 тысяч декалитров больше производственного

задания. Более чем на десять процентов снижены затраты на рубль товарной продукции против соответствующего периода прошлого года.

Эти успехи всего коллектива. Большим уважением пользуются ударники коммунистического труда, которых у нас 39 человек. Среди них — варщик Домна Архиповна Архипова, слесарь Григорий Степанович Степанов, кочегар Василий Семенович Смирнов и другие.

Успешно, на 15 дней раньше графика, проведен капитальный ремонт завода. Брига-

ду ремонтников возглавлял главный механик коммунист Михаил Аронович Постолов. За высокие показатели в труде рабочим Якову Фомичу Помазанову и Валентину Кузьмичу Степанову присвоено звание «Лучший слесарь».

Предприятие значительно перевыполнило задание по заготовке картофеля. Большую и нужную работу на буртовании его выполнили коммунист Николай Евгеньевич Андреев, ударники коммунистического труда Валерий Павлович Яков-

лев и Михаил Иванович Родионов.

Первенство в социалистическом соревновании среди смен длительное время занимает коллектив коммунистического труда во главе со сменным технологическим членом КПСС Евгенией Федоровной Родионовой.

Сейчас на предприятии активно проходят общественные смотры работ по повышению производительности труда, культуры производства, экономии и бережливости пищевого сырья. Только в сентябре поступило 24 предложения по совершенствованию производства. Их внесли химик Галина Трофимовна Иванова, рабочие Галина Григорьевна Воронцова,

Анатолий Иванович Иванов и другие.

Наши обязательства — обработать 22 апреля 1970 года на сэкономленном сырье — выполняются. В текущем году путем совершенствования технологии, экономии и бережливости сэкономлено 180 центнеров сырья.

Особенным почетом в коллективе пользуются ветераны, проработавшие на предприятии свыше 20 лет. Их у нас восемнадцать человек. Все они занесены на заводскую Доску почета. Это химик Екатерина Трофимовна Прокофьева, слесарь Яков Николаевич Николаев, гидротранспортщик Мария Ивановна Петрова и другие.

Весь коллектив полон решимости достойно встретить знаменательную дату — ленинский юбилей.

В. Дмитриев,
секретарь парторганизации спиртзавода.

ЧЕТВЕРТЫЙ раз наши работники вместе с многотысячным коллективом пищевииков отмечают свой праздник — День работников пищевой промышленности. В этот день они подводят итоги своей работы, чествуют передовиков, рапортуют о своих достижениях и успехах.

Работая над досрочным выполнением принятых обязательств, коллектив достиг определенных успехов. Произведенный план по объему реализуемой продукции за девять месяцев выполнен на 103,9 процента, а по выработке жирного сырья перекрыт более чем на шестнадцать процентов. Сверхплановые заготовки молока за это время составили 2559 тонн. Увеличен также выпуск различной кислородной продукции и продукции в расфасованном виде.

Производство нашего завода — сыр и масло сливочное — можно встретить в магазинах многих городов страны, она поступает на базы Ленинграда, Пскова, Великих Лук.

В канун праздника проведена Всесоюзная выставка сырья в гор. Тарту Эстонской ССР. Продукцию нашего завода — сыр «российский» — представляла главный инженер завода Е. Н. Иванова. Выставка позволила более подробно познакомиться с этим видом продук-

ции и увеличить спрос на ее потребление.

За последний год на предприятии произведены большие работы по модернизации существующего и установке нового оборудования, по расширению производственных площадей. Это позволило увеличить выпуск продукции, значительно улучшить ее качество, повысить производительность труда.

На предприятии ширится социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств.

Вместе со всеми

В нем участвуют все рабочие. Оно приносит неплохие результаты. Первые места присуждаются тем, кто выполняет все пункты условия. Во втором квартале первое и второе места завоевал коллектив транспортно-цепа и Лобовского сепараторного отделения под руководством Е. И. Сергеевой.

Коллективам четырех бригад присвоено почетное звание коммунистического труда. Его завоевали рабочие масло- и компрессорного цехов, Лобовского сепараторного отделения.

Много труда в достижение успеха вкладывает коллектив транспортно-цепа. Шоферы Н. П. Моисеев, Е. П. Воробь-

ев, И. М. Лавров, А. М. Архипов, Н. Я. Дьяконов обеспечивают бесперебойную доставку молока и вывозку товарной продукции.

Особенно приятно встретить праздник тогда, когда чувствуется участие всего коллектива в достижении успеха. Заслуживают похвалы рабочие сыродвала Н. В. Иванова, А. Е. Голубева, приемного цеха — Л. Ф. Аверьянова, сыр-цепа — З. В. Козлова и Н. И. Ефимова, в цехах цельномолочной продукции и лактозы —

В. Н. Иванова, А. Т. Тимофеев.

Успеху способствуют электромонтеры А. И. Ильин, слесарь А. П. Петров, кочегары В. К. Сорокин и А. А. Федорова, холодильщик И. М. Граев.

Наш коллектив стремится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Т. Семенова,
зав. производством маслосырзавода.

НА СНИМКЕ: лаборантка маслосырзавода член ВЛКСМ Тамара Петрова.

Фото Ю. Орлова.



Поэт-халтурщик Ляпис-Трубецкой из романа «Двенадцать стульев» писал в своей «Гавриляде»:

Служил Гаврила хлебопек, Гаврила булку испекал...

Как он «булку испекал», мы так и не знаем. Не знал этого и Ляпис-Трубецкой, поскольку в хлебопечении, как и во многом другом, он был профаном. А ведь булки печь — не простое дело!

Подростком я несколько месяцев работал в хлебопекарне: помогал матери. Хлеб тогда пекли в кирпичных печах, а сажали его туда и вынимали обратно длинными, словно шест, лопатами. И я сажал. Тяжело было и жарко. Лился градом пот, от усталости опускались руки.

А как теперь пекут булки?

— Булка начинается отсюда, — говорит главный инженер Опочецкого хлебокомбината Маргарита Алексеевна Доля, показывая на штабеля мешков. — Каждые сутки мы расходует около 20 тонн муки, в

КАК ПЕКУТ БУЛКИ

том числе три тонны — первого и высшего сортов.

Рядом с мучным складом — тестомесильные машины. Просеянную муку для замеса дозируют автоматы. Потом в машины подаются сахар и дрожжи, соль и вода. Чтобы булки были пышные и ароматные, готовое тесто выдерживают более часа, а потом — на поточную линию. Специальные автоматы делают тесто по весу, после чего по транспортеру оно «бежит» на закаточную машину, где тесту придается форма изделия.

Днем и ночью, круглые сутки работает поточная линия. При чем на ней время от времени — определенная продукция. То «бежит» тесто для булок, то для нарезных батонов, то для сдобы разных наименований.

Набрав в специальных шкафах пышность и нужный объ-

ем, булки отправляются в печь. Не в кирпичную, подобно русской, а в конвейерную. Через 20—40 минут (в зависимости от ассортимента изделия) они сами, без лопаты, появляются на «свет божий» и по транспортерной ленте спешат в экспедицию.

В соседнем здании находятся два других цеха — бараночный и кондитерский. Ведь хлебокомбинат, кроме булок самых разных наименований, выдает еще и баранки, сухари, сушки ванильные, украинские булочки и т. д. А потому не только мука и соль идут в производство, но и сахар, яйца, масло, молоко... Да мало ли всего нужно, чтобы хлебобулочные изделия были вкусными и сдобными, сами таяли во рту!

Самый «богатый» цех — кондитерский. Здесь делают несколько изделий, в том чис-

ле кексы, рожки, шакер-чуреки, пироги. Когда мы были у кондитеров, как раз появилась новая продукция, которую комбинат только начинает выпускать, — кекс творожный. Работники цеха и в шутку, и всерьез просили через газету «рекламировать» их изделие. Охотно выполняю их просьбу и авторитетно рекомендую: покупайте в магазинах творожный кекс! Как говорят, пальчики оближешь. Свежий, румяный, аппетитный, с самого что ни есть пылу-жару.

Вот так пекут булки. И пекут их не гаврилы, не петры (мужчины здесь работают лишь мукосеями, кочегарами и слесарями), а исключительно женщины. Да как пекут! За ударный труд на «булочном фронте» кондитер Александра Никандровна Брагина награждена орденом Трудового Красног-

Знамени. За многие годы работы на хлебокомбинате отличными мастерами своего дела стали Валентина Михайловна Наумова, Екатерина Васильевна Архипова, Клавдия Петровна Федорова и многие другие.

О высоком мастерстве и красноречиво говорит и ассортимент хлебобулочных изделий. Здесь пекут изделия около 40 наименований. В последнее время уже освоен выпуск московской и невской булочек, ванильных сухей, сухей с маком, украинских бубликов и тамбовских кренделей, шакер-чуреков, рулета фруктового. А скоро для любителей полакомиться появится еще один деликатес — пирог с шоколадной начинкой.

К своему празднику — Дню работников пищевой промышленности — труженики хлебокомбината пришли с хорошими показателями. План по выпуску валовой продукции выполнен на 106,7 процента, по объему реализации на 105,6 процента, по выпуску хлебобулочных изделий на 103,8.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Т Р л нина. совхозное со полнен вых за Подп тружен лозному ской д колхоз Поль льново, сортире Ныич Колхоз да, что ла»: С ломка лодьем под нап деревне Тепе и доста В че маем заверш Имеет На с семидес

Свыше ров зерно ныче т «Авангар га и мех качественн сев, вове ли урожай тористы

В печен шем район ние директ области. С том работ де Всеросс мов культ 100-летию В. И. Лен Перед р ы област секретарь Степанова. том, как жить юби ботницы ч ний нашег В этом р заготовке г редактор Дом

Навстречу третьему Всесоюзному съезду колхозников

К 25 НОЯБРЯ ЗАВЕРШИМ СДАЧУ ЛЬНОТРЕСТЫ

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего района готовят трудовые подарки 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах с каждым днем все ярче разгорается юбилейное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение государственных плановых заданий и принятых обязательств.

Подготовка к юбилею В. И. Ленина совпала для дружинников колхозной деревни с подготовкой к Всесоюзному съезду колхозников. Как и все люди советской деревни, стремятся достойно встретить съезд колхозников и труженики нашей артели.

Полевые работы в основном завершены. Но для нас, льноводов, наступил самый ответственный период — сортировка престы и отправка ее на завод.

Нынче посевы льна у нас занимали 130 гектаров. Колхозники, механизаторы вложили немало сил и труда, чтобы вырастить хороший урожай «северного шелка». Своевременно лен был убранный, обмолочен, а соломка разостлана на стланища. Сейчас завершается подъем престы. После подсыхания она доставляется под навесы. Такие помещения есть почти в каждой деревне нашего колхоза.

Теперь одна из важнейших задач — отсортировать и доставить престу на завод.

В честь Всесоюзного съезда колхозников мы принимаем на себя социалистические обязательства: завершить сдачу тресты к 25 ноября текущего года.

Имеем ли мы такую возможность? Да, имеем. На сортировке будет ежедневно участвовать около семидесяти человек. Каждая сортировщица имеет зада-

Обращение льноводов артели «Заветы Ленина» ко всем льноводам района

ние. В сортировке примут участие не только трудоспособные, но и работоспособные женщины. Всего будет отправлено на завод 200 тонн сырья при плане 168.

Льноводы нашего хозяйства хорошо сознают, что государству нужна высококачественная продукция. Поэтому и оплата труда поставлена в прямую зависимость от номерности. Так, за центнер тресты, сданной единицей, сортировщица получает 1 руб. 50 коп.,

номером 1,25 — 1 руб. 80 коп., номером 1,50 — 2 рубля.

Если сортировщица выполнит доведенное задание, то оплата будет производиться выше.

За отсортированный центнер тресты номером 1,25 оплата повышается на тридцать процентов, а номером 1,50 — на сорок.

Итоги работы решили подводить по пятидневкам. В честь передовой бригады, звена будет подниматься флаг трудовой славы.

А бригаде, первой закончившей сортировку тресты и выполнившей план продажи, присуждается Красное знамя и выдается премия в сумме 70 рублей, бригаде, занявшей второе место, — 40 рублей.

В получении высокого дохода от этой культуры заинтересованы все льноводы и руководящие работники. Звеньям выплачивается 25 процентов суммы чистого дохода, в том числе: колхозникам 20 процентов и звеньевому 2,5 процента, бригадире — 2,5 процента от чистого дохода, полученного бригадой. За каждые сто рублей от проданной государству сверхплановой продукции председателю колхоза выплачивается один рубль, агроному и механику — 80 копеек, но не более ежемесячно оклада каждого из них.

Мы обращаемся ко всем льноводам района с призывом последовать нашему примеру, повсеместно развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана льнозаготовок. Этим самым мы подготовим достойный подарок третьему Всесоюзному съезду колхозников и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

(Обращение обсуждено и принято на бригадных собраниях колхоза).

В районе КПСС и исполкоме райсовета

Об инициативе льноводов колхоза «Заветы Ленина»

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета одобрили инициативу льноводов колхоза «Заветы Ленина», решивших в честь третьего Всесоюзного съезда колхозников и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина до 25 ноября полностью завершить продажу тресты государству.

Первичные партийные организации, исполкомы сельских Советов, правления колхозов и дирекции совхозов обязаны широко обсудить среди всех тружеников села обращение льноводов колхоза «Заветы Ленина» и наметить конкретные меры по досрочному выполнению плана льнозаготовок.



Свыше четырнадцать центнеров зерновых с гектара собрали труженики колхоза «Авангард». В этом есть заслуга и механизаторов, которые своевременно провели весенний посев, а вовремя и без потерь убрали урожай. А в эти дни трактористы Иван Александрович

Дмитриев, Алексей Петрович Петров, Андрей Алексеевич Алексеев и Иван Ефимович Родионов, которого вы видите на снимке, готовят почву под посевы будущего года. Механизаторы вспахали четыре гектара из плана пятисот. Фото Ю. Орлова.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В течение трех дней в нашем районе проходило совещание директоров домов культуры района. Они обменялись опытом работы, накопленным в ходе Всероссийского слюбога домов культуры, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Перед работниками культуры области выступила вторая секретарь РК КПСС М. М. Степанова. Она рассказала о том, как готовятся к юбилею вождя революции культурно-просветительские учреждения нашего района.

В этом большом и важном деле приняли участие директор Дома культуры З. С.

Семенова, зав. отделом культуры Л. Д. Клещева, зам. начальника областного управления культуры А. А. Разумовский и другие.

Участники совещания с большим интересом ознакомились с работой Олонецкого народного театра, спектаклем «Доктор философия», побывали на занятии хореографического детского ансамбля «Школьник», посетили краеведческий музей, вечер в Матюшкинском сельском клубе, посвященный юбилею вождя.

В работе совещания приняли участие работники Министерства культуры РСФСР и Башкирской АССР.

НАШ ПОДАРОК

На 101 процент выполнили социалистические обязательства по продаже мяса государству животноводы нашей артели, на приемные пункты его поступило 856 центнеров.

В конце сентября сдавали свиней с Поддильевской фермы. Вес каждого был не меньше ста килограммов. Хороших привесов (по 560 граммов в сутки) добивались в летний период свиновод Тимофей Петрович Мальшев. Сей-

час у него на откорме находится 275 животных.

Не подкачали и телятницы. На Пьяновской ферме за третий квартал суточные привесы составили 830 граммов, а телятница Поддильевской фермы Мария Петровна Егорова получила по 870 граммов привеса в сутки.

Л. Степанова, зоотехник колхоза «Красный Октябрь».

Новый скотный двор

Порадовали строители межколхозного передвижного мехотряда животноводов колхоза

«XXI партсъезд». В деревне Аппимахи они выстроили коровник на 80 мест.

А. Иванов.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения годовых социалистических обязательств на 16 октября 1969 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах)

«Победа Ильича»	112	113
«Салют»	100	90
«Духовский»	99	95
«Ленинский путь»	99	92
Имени Жданова	99	86
Имени Любимова	97	95
«XXI партсъезд»	95	102
«Авангард»	94	81
«Организатор»	93	78
«Заветы Ленина»	93	66
«Красный Октябрь»	92	101
«Урожай»	92	86
«Красное Заречье»	90	92
«Красный пахарь»	90	91
«Путь к коммунизму»	89	93
«Родина»	89	77
«Большевик»	89	64
Имени Мичурина	88	98
«Варыгинский»	84	110
«Вперед»	83	89
«Красный фронтвик»	79	71
«Сила»	75	71
По району	96	67

Животноводы держат слово

Достоинно встретили День работников сельского хозяйства животноводы нашей артели. Взять, к примеру, доярок. На первое октября в прошлом году было надоено по 2132 килограмма молока от коровы, а нынче — по 2326 килограммов.

На Слизневской ферме из шести доярок пятеро надоили свыше 2500 килограммов молока. Отлично трудятся супруги Михайловы: Александра Ивановна надоила за девять месяцев по 2664 килограмма, а Анастасий Филиппович — 2510 килограммов молока от каждой коровы. На 212 килограммов увеличилось надоение от каждой коровы на Буурловской ферме. Из 25 доярок нашего колхоза 20 — уже выполнили годовые планы.

Нельзя похвалиться и пастухи. Я опять беру, как пример, Слизневскую ферму. М. Ф. Иванов и Ф. А. Алексеев за пастбищный период обеспечили надою по 1621 килограмму молока от коровы вместо 1404 килограммов по плану. Это, конечно, радует.

В начале нынешнего года надои были ниже прошлогодних: сказывался недостаток кормов. Нынче с кормами намного лучше. Силоса заложено по 6 тонн на корову, заласено 200 тонн концентратов и 915 тонн грубых кормов.

Готовим помещения для зимне-стойлового содержания скота. Под руководством А. Васильева работает ремонтная бригада.

За девять месяцев колхоз выполнит свои социалистиче-

ские обязательства по продаже мяса государству на 95 процентов. На приемные пункты его поступило 103,5 тонны. Немалая заслуга в этом принадлежит Алексею Федоровичу Буслыкову. В этом году у него на откорме находилось 98 голов молодняка крупного рогатого скота (старше года). Отличное знание своего дела, выбор пастбищ, позволили ему получить привесы по 951 грамму в сутки от каждого животного.

Молодая телятница А. Иванова из деревни Орехово откормила и сдала на приемные пункты 60 животных весом по 170 килограммов. Столько же голов сдала А. Александрова из деревни Козино.

М. Гаврилова, зоотехник колхоза имени Любимова.

БАРРИКАДЫ ОЛЬСТЕРА

Обстановка в английской провинции Северная Ирландия (Ольстер) чрезвычайно накалена, и, судя по всему, чревата новыми взрывами. Командующий английскими оккупационными войсками в Северной Ирландии генерал Фрилэнд требует от Лондона все новых и новых подкреплений для своего почти восьмидесятысячного экспедиционного корпуса. На днях в Ольстер был переброшен 41-й полк английской морской пехоты, ожидается прибытие других частей.

Заверения британского правительства о том, что жителям населенных католиками районов Белфаста, Лондондерри и других городов будет гарантирована элементарная безопасность, если они позволят английским войскам убрать баррикады, остались на бумаге. На днях сотни протестантов-экстремистов ворвались в католический квартал Белфаста, подожгли несколько домов бутылками с горючей смесью и учинили погром на глазах у английских солдат, безучастно наблюдавших за бесчинствами. И так изо дня в день.

Таким образом, население католических гетто вынуждено полагаться только на свои силы. На улицах вырастают новые баррикады.

Внешние конфликты в Северной Ирландии по-прежнему носят характер религиозной междоусобицы между католиками, признающими папу римского «наместником Христа» на земле, и сторонниками протестантизма — христианского вероучения, отколовшегося от католицизма в XVI веке. Фактически же в основе нынешнего кризиса лежат социальные проблемы, обостренные и усугубленные многолетней и традиционной политикой «разделяй и властвуй», проводимой британскими колонизаторами.

Ирландия была разделена Великобританией вопреки воле народа. Напомним, что на протяжении 1919—1921 годов «Зеленый остров» был арендой ожесточенной партизанской войны за независимость. Лондон был вынужден согласиться на создание Ирландского государства, но оторвал от него Ольстер, превратив северо-ирландскую протестантскую верхушку в опору своего правления. Право формировать правительство и другие органы власти предоставлено только протестантам, а гражданские права католического населения урезаны. «Неприятная для нас истина заключается в том, — пишет лондонская газета «Дейли миррор», — что Северная Ирландия — не что иное, как английская колония, столь же бес-

правная и чудовищно управляемая, как любая колония». Ирландцы-католики испытывают на своей спине притеснения и дискриминацию и при найме на работу, и во всех других областях жизни. Не случайно католические кварталы городов Ольстера — самые нищие и обездоленные, здесь порой лишена работы треть трудоспособного взрослого населения. Власти неизменно оставались глухими к требованиям борцов за гражданские права, а ликвидация нищеты, безработицы, трущоб, а на взрыв недовольства в августе этого года ответили репрессиями и разгулом черносотенных банд. Правительство Ирландской республики внесло в ООН предложение о рассмотрении положения в Северной Ирландии на нынешней XXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. С. Лосев.

Ценное сырье

В район все больше и больше поступает самой различной техники и в особенности сельскохозяйственной. Как бы ни была хорошо сконструирована машина, но, отслужив срок, она выходит из строя и превращается в металлический лом. Для металлургических заводов — это ценнейшее сырье. Поэтому сбор и сдача лома — дело государственной важности.

За третий квартал план сдачи металлолома в районе выполнен только на 82 процента. Из промышленных предприятий в долгу остались спиртзавод, объединение «Сельхозтехника». Из сельскохозяйственных — совхозы «Салют», «Варыгинский», «Глубоковский». Ссылка на то, что у них нет лома, необоснованна. Например, в совхозе

«Варыгинский» его скопилось около тридцати тонн.

Регулярно выполняют план сдачи вторичных черных металлов колхозы «ХХI партсъезд», «Сила», «Урожай». Неплохо справляются с этой задачей школы и в особенности городские. Но заметим, что в этом году школы ослабили эту работу, за исключением первой и второй восьмилетних, второй средней.

Думается, что в объявленном двухмесячье по сбору металлолома школы примут активное участие и в первую очередь сельские.

Мартены ждут сырья, и мы его должны отправить в срок.

А. ВИШНЕВСКИЙ, уполномоченный «Вторчермет».

Мастера точной борозды



На снимке (на переднем плане): члены команды РСФСР справа налево — абсолютный чемпион Евгений Низовских (Калининградская область), победитель соревнований среди юношей Михаил Лукин (Красноярский край), третий призер соревнований Алексей Новиков (Тульская область). Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

Дух творческого соперничества и атмосфера большой рабочей дружбы царили на третьем Всесоюзном конкурсе механизаторов, который проходил 4 октября на полях Тульской сельскохозяйственной опытной станции, на землях той области, которая взрастила пахаря космоса Евгения Хрунова, работавшего прежде пахарем земли.

Ни зябкая осенняя хмарь, ни накапывающий дождь, ни холодный пронизывающий ветер — ничто не помешало механизаторам показать свое незаурядное мастерство.

Чемпион минувшего года — тракторист колхоза имени Гурьева Калининградской области коммунист Евгений Низовских — нынче вновь подтвердил свое мастерство, стал абсолютным чемпионом страны 1969 года.

Победителем конкурса среди молодых механизаторов — во-

семнадцатилетний комсомолец Миша Лукин, приехавший на соревнования из совхоза «Абаканский» Красноярского края. Второе место в общем — звание завоевал эстонский механизатор Кустас Лунд. На третьей ступеньке поднялись два механизатора: у туляка Алексея Новикова и литовца Бронислава Жвирыля оказалось равное количество баллов.

У женщин-механизаторов все три призовых места завоевали представительницы республик Прибалтики: первое — литовка Зося Мацкевичюте, второе — эстонка Хилья Кээс, третья — латышка Илга Свиляе.

Осталось назвать еще двух призеров среди молодых механизаторов. Двадцатилетний белорусский механизатор Леонид Сикора занял второе место, а восемнадцатилетний латвинец Волдемарс Брантс — третье. Высокое мастерство показали также трактористы Венгерской Народной Республики Шандор Эрдеи и Ласло Шинко, выступавшие на соревнованиях вне конкурса.

26 ОКТЯБРЯ

9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Телевизионные новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Здоровье». 11.00 — Для школьников. «Лукоморье». Литературный альманах. Передача из Ленинграда. 12.00 — Для юношества. «Историей рожденный». «Что формировало взгляды Ленина в детские и юношеские годы». 12.30 — «За служебные архитекторы Арменин». 13.00 — Б. Ласкин. «Время любить». Спектакль Государственного академического театра им. В. Маяковского. 16.00 — Для юнцов Советской Армии и Флота. «Молнии в пегликах». К 50-летию войск связи. 16.30 — «Сельский час». 17.30 — Клуб кинопутешественников. 18.30 — Программа цветного телевидения. 1. «Последнее творение Рембрандта». «Художник неизвестен». 2. «Добрый вечер». «Доброе утро». Встреча с участниками радиопередачи «С добрым утром». 20.00 — К дню рождения комсомола. «Сердце Бонивура». 4-я серия. 21.00 — «Европа: события, страны, проблемы». 21.45 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». 22.45 — Спортивная неделя. 23.00 — Чемпионат мира по шашкам. Дневник.

Неделя голубого экрана

20 ОКТЯБРЯ

17.25 — Телевизионные новости. 17.35 — «Их наградила Родина». Мастер Вячеслав Виноградов. Киноочерк. 17.45 — «Важный этап в развитии общественного животноводства». Беседа. 18.00 — Для школьников. «Телевизионное агентство. «Пионерия». Передача из Казани. 18.30 — «Лаборатория слесаря Васильева». 19.00 — «Первая девушка». Художественный фильм. 20.35 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Горизонт». Премьера телевизионного спектакля. Часть первая. 23.35 — Чемпионат мира по шашкам. Дневник.

21 ОКТЯБРЯ

9.55 — Программа — передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — «Маршрутами пятилетки». 10.45 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Свердловска. 17.30 — Телевизионные новости. 17.45 — «Осторожно, школьник!». 18.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Реквием о зверятах». 18.30 — Ленинский университет миллионов. Историческое и материалистическое понимание истории. Предмет исторического материализма. 19.00 — К дню рождения комсомола. «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Горизонт». Премьера телевизионного спектакля. 2-я часть. 22.45 — «Полчаса об искусстве».

22 ОКТЯБРЯ

17.50 — Телевизионные новости. 18.00 — «Трибуна новатора». 1. Высокопроизводительные приспособления и режущий инструмент для токарных работ. 2. Новое в сварочном производстве. 3. Псковский Дом научно-техни-

ской информации и пропаганды. 18.30 — «По ленинским местам». «Ленин в Праге». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.25 — Чемпионат мира по футболу. СССР — Северная Ирландия. В перерыве — новости. 21.15 — Телевизионный театр миниатюр. Ц. Солодарь. «Три происшествия». 22.15 — «Вечер научно-популярного фильма». 23.15 — Чемпионат мира по шашкам. Дневник.

23 ОКТЯБРЯ

9.55 — Программа — передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — «По ленинским местам». «Ленин в Праге». 10.45 — Встреча с народным театром Дворца культуры хмзавода гор. Владимира. 11.45 — Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. 18.05 — «Рассказ о Воле, Маше и волшебной баночке». Короткометражный фильм. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Ленинский университет миллионов. «Экономические законы социализма и их использование в практике коммунистического строительства». 19.00 — К дню рождения комсомола. «Сердце Бонивура». 2-я серия. 20.05 — «На сельской сцене». 20.35 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Концерт органной музыки». 21.45 — В эфире — «Молодость».

24 ОКТЯБРЯ

17.25 — «Научно-технические знания — трудящимся». Беседа. 17.35 — «Музыкальный антракт». 17.40 — Телевизионные новости. 17.50 — «Псковщина». Телевизионный журнал. «Осен в Михайловском». Рассказ о реконструкции усадьбы. «Псковские орнитологи». «Народный умулец». Литературная композиция. Новая работа артиста театра драмы имени А. С. Пушкина В. Маслова. 18.30 — «Изобретатель». Телеви-

зионный клуб. 19.00 — «В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности». «Верность матери». Художественный фильм. 20.30 — Эстафета новостей. 21.15 — «Концертный зал». Выступают солисты эстрады Эстонской ССР. Передача из Таллина. 22.15 — «Физкультура и спорт». 22.45 — «Как на свадьбе русской». Музыкальное театрализованное представление.

25 ОКТЯБРЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Телевизионные новости. 10.00 — «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Встреча с мастерами театра». Народный артист СССР А. Н. Грибов. 11.30 — Программа Астраханской студии телевидения. 12.45 — «Новости дня». Киножурнал. 13.00 — «Телевизионный народный университет». 14.30 — Театр юного зрителя. «Три жизни». Премьера телевизионного спектакля по книге воспоминаний В. Фитнер «В борьбе». 15.45 — В эфире — «Молодость». 16.15 — Телевизионный атлас народов СССР. Удмуртская АССР. Передача из Ижевска. 17.00 — Телевизионные новости. 17.15 — Программа цветного телевидения. Ч. Диккенс. «Странный джентльмен». Премьера телеспектакля. 18.45 — «Владыки без масок». Передача первая. Ведущий — политический обозреватель Всесоюзного радио ч Центрального телевидения В. Зорин. 19.30 — К дню рождения комсомола. «Сердце Бонивура». 3-я серия. 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Ленинизм — знамя нашей эпохи». 21.15 — Программа цветного телевидения. «Василий Суриков». Художественный фильм. 22.45 — Международный конкурс профессионалов-исполнителей бального танца. Передача из Бельгии.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 1878. Тираж 5077